

以爱之名留下“生命礼物”

49岁男子离世后按遗愿捐献眼角膜



■朱海龙的父亲签署《人体器官捐献亲属确认登记表》。



■集体向逝者默哀，三鞠躬。

□文/图 本报记者 李惺

11月13日早晨，在河北医科大学第三医院，按照朱海龙生前遗愿，捐献器官。捐献前，他的父亲和弟弟俯下身，抱了抱海龙，依依不舍地与他做最后的告别。

“儿子，你的心愿实现了。”朱海龙的父亲强忍心中悲痛，哽咽着说。

在生命之火燃尽时，朱海龙将希望留给了爱过他的世界，用生命留下的厚礼。最终，朱海龙完成眼角膜捐献，让自己的生命得以用另一种方式延续。

朱海龙出生于1975年，大学毕业，至今未婚也无子女，一直与父母、弟弟生活在一起。在那个时期，农村的孩子能考上大学，是一件令整个村都非常骄傲的事。在家人眼中，他就是骄傲。但命运多舛，朱海龙生活和事业上所遭遇的困难，给他带来了极大的痛苦。

随着身体日渐消瘦，朱海龙对于身后事也有了自己的考虑。一天，他郑重地跟弟弟朱海成说出了心里话。

“他说知道自己身体状况不好，有些话想跟我说，他有三个心愿：第一个是希望我孝敬父母，替他尽孝；第二个是

身后事不要大操大办，如果他的病情恶化了，也不要花钱去抢救治疗，不给家里带来那么大的负担；第三个，他去世后，想把自己的器官捐献出去做贡献。”朱海成回忆当时哥哥嘱咐给他的话，说话间，眼泪在眼眶中直打转。

“其实他早就有捐献器官的念头了。”朱海成哽咽着说。

11月6日，朱海成清楚地记着这一天。那天，晚上7点左右，朱海龙正躺在床上休息，突然间他翻身发生异响，右半身僵直使不上力气，说话也很困难。家人见状立即拨打了120急救电话，将海龙送往医院进行救治。因患者有高血压病史，导致脑血管破裂引起脑出血，最终奇迹并未发生。

医院里，弟弟朱海成抬头看到墙上“器官捐献 生命永续”的标语，一下子想起了哥哥最后的心愿。

为了完成哥哥最后的心愿，朱海成立刻和家人商议。

“听我二儿子说，龙早就想好了去世后捐献器官，听到这话，我心里是一颤啊。”朱海龙的父亲说，自己了解大儿子的性格，只要他认为对的事、好的事，就一定会坚定地去做，没有人可以动摇他的心。“虽然心里难过，但想到这是儿子最后的心愿，并且能为社会做出一份贡献，

我尊重他的选择。”作为一名党龄54年的退役老兵，朱海龙的父亲对于儿子的遗愿，选择无条件支持。

11月12日12点16分，河北医科大学第三医院专家判定朱海龙为脑死亡。当天下午，在器官捐献协调员的见证下，朱海龙的父亲在《人体器官捐献亲属确认登记表》上郑重地签下了自己的名字，忍住悲痛办理好了捐献事宜。

11月13日早晨，进行捐献器官获取工作，对所捐献的器官进行病理检查并严格评估，因器官未达到临床需要，放弃器官获取，最终实现捐献一对眼角膜。河北医科大学第三医院OPO（器官捐献管理办公室）副主任任贵军介绍，朱海龙这份生命的馈赠，将使得2名失明患者重见光明。朱海龙父亲表示，他们一家人希望受捐者多去看看这个美丽的世界。

朱海龙，用自己的实际行动诠释了什么是无私奉献和大爱无疆。他的一生虽然平凡，但却因为这份伟大的捐献而变得更加光彩夺目。他不仅让自己的生命以另一种方式在延续，更重要的是，他的精神激励着更多的人关注遗体器官捐献事业，共同为社会的进步和人类的幸福贡献力量。

河北省善行使者公益协会十岁了

本报讯（记者 崔虹）近日，“砥砺十年·感恩有您”河北省善行使者公益协会成立十周年公益盛典举办。本次活动共分为公益主题分享、荣誉表彰、慈善拍卖环节等三个篇章。

盛典活动在舞蹈《大河之子》中拉开帷幕。河北省善行使者公益协会相关负责人做了“砥砺十年·感恩有您”主题公益分享，并表示，未来，该协会将以传播“善行公益理念”为使命，打造“公众触达公益的最佳平台”为愿景，秉承“成人达己，向善而行”的理念，不断创新，不断进取，让善行公益事业可持续发展。

为了表扬先进，弘扬慈善精神，传递爱与力量，激励更多的人参与到公益事业中来，河北省善行使者公益协会为多名先进典型和优秀公益团队颁发了荣誉证书和奖牌。

在慈善拍卖环节，爱心企业家和爱心人士踊跃举牌，你争我抢，纷纷慷慨解囊。58组拍品中，包含了书画作品、珠宝、古玩、瓷器、纪念酒水以及善行使者爱心早餐、夏令营等公益项目冠名权，全部拍卖成交。拍卖善款将全部用于河北省善行使者公益协会各项公益项目。

全国女篮联赛第二轮 石家庄英励不敌北京队

本报讯（记者 常明）全国女篮联赛昨晚展开常规赛第二轮的争夺，在A组的争夺中，客场作战的石家庄英励以86比91负于北京队。

比赛开始后，英励女篮进入状态更快，打出了8比2的小高潮，但北京队外援麦克唐纳吹响进攻号角，连续得分将比分追至12平。此后的比赛，双方打得难解难分，半场结束时，英励女篮以47比46领先。

第三节较量，双方比分紧咬。第四节开始不久，双方战至74平后北京队开始提速，一度打出了8比0的得分小高潮，尤其外援帕克的数次单打得分非常提振士气，将比分拉开至85比76领先。此后，石

家庄英励全力追分，但北京队还是守住了胜势，英励最终以5分之差失利。

此战，石家庄英励四名队员得分上双，其中外援利托顿和巴斯蒂特分别砍下22分和21分，彭诗晴和孙梦昕分别得到16分和14分。全队两分球和三分球命中率都优于对手，只是篮板球比对手少5个，此外助攻比对手少12次。

北京队只有两名外援得分上双，上赛季效力英励女篮的张敬一得到8分和4次助攻。

本周三将进行第三轮的争夺，届时石家庄英励将在主场石家庄学院对阵上海队。

石家庄市动物园 孟加拉虎展区添新景

本报讯（记者 冯月静）为改善动物生活环境，提高动物福利，近日，石家庄市动物园为孟加拉虎展区增添了一处全新的休息平台——“景观亭”。

经过工人师傅们一段时间的精心施工，这座“景观亭”顺利完工。亭内设计宽敞，可容纳多只孟加拉虎同时休息，既能供其日常活动、玩耍，也能为其提供遮风避雨的休息空间。

景观亭落成后，便吸引了孟加拉虎的注意。它们在亭中或惬意地躺卧、或悠闲地坐立、或站在亭边，享受着温暖的阳光沐浴，四周的美景尽收眼底。更有一些调皮的虎儿，抱着柱子仔细嗅闻，偶尔轻摇尾巴。一旁的叶池，金黄满溢，落叶随风轻舞，与景观亭相映成趣，这一静一动的景致，不仅让孟加拉虎们享受到了更加自然舒适的环境，也为游客们带来了丰富的观赏体验。



■孟加拉虎展区新添了“景观亭”。通讯员 雷雨枫 摄